



**Βασικοί Δείκτες Χ.Α.**

ΔΕΙΚΤΕΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	846,07	+0,38
FTSE-LARGE CAP	2171,48	+0,89
FTSE-MID CAP	1309,95	+0,08
FTSE BANK	694,22	-0,92

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
COCA COLA	28,09	+4,31
JUMBO	15,88	+2,85
TITAN	23,80	+2,81
ΣΑΡΑΝΤΗΣ	14,60	-3,34
VIOHALCO	3,405	-3,16
EUROBANK	0,8215	-1,37

**Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ALPHA BANK	1,97	10,518
OTE	12,14	9,623
COCA COLA	28,09	4,927
EUROBANK	0,8215	3,220
ΟΠΑΠ	10,36	3,129

**Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές**

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	25219,38	+0,08
NASDAQ	7239,47	-0,23
S&P 500	2732,22	+0,04
DAX	12385,60	-0,53
FTSE 100	7247,66	-0,64
CAC 40	5265,18	-0,48
NIKKEI 225	21901,00	-1,12
HANG SENG	30843,00	-0,87

**Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα**

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,2406	+0,02
EUR/GBP	0,8856	+0,11
GOLD SPOT	1348,90	-0,54
COMEX SILVER	16,62	-0,55
ICE WTI CRUDE	62,50	+1,33
NATURAL GAS	2,565	+0,27
US COFFEE	120,25	-3,14
COCOA	2113,00	-0,98

**Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές**

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	47,36	-0,44
APPLE	172,43	-0,32
ALIBABA	183,68	-2,01
DEUTSCHE BANK	16,08	-0,19
GOLDMAN SACHS	267,62	-0,02
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,344	-1,15
GOOGLE	1095	+0,48
FACEBOOK	177,36	-1,44
TWITTER	33,06	-1,64
NIKE	68,30	+0,01
EXXON MOBIL	76,54	+0,43

**Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών:** Με μικρή άνοδο (+0.38%) έκλεισε ο Γενικός Δείκτης την Παρασκευή με τον τραπεζικό κλάδο να σημειώνει απώλειες και την αγορά ουσιαστικά να μένει σε θετικό έδαφος κυρίως λόγω των μετοχών Coca Cola HBC και Τιτάν , Jumbo με την συνολική αξία των συναλλαγών να ανέρχεται στα € 54 εκατ..

Ο οίκος Fitch αναβάθμισε κατά μια βαθμίδα το αξιόχρεο σε «B» με θετικό outlook της Ελλάδας την Παρασκευή, ως αναμενόμενo.Το χθεσινό Eurogroup δεν έδωσε τελικά το πράσινο φως για την εκταμίευση της δώσεως προς την Ελλάδα λόγω εκκρεμότητας σε δυο προαπαιτούμενα (Ελληνικό, πλειστηριασμοί) με την απόφαση να παραπέμπεται για τον Μάρτιο. Στι επόμενες μέρες επιστέφουν στην Αθήνα οι επικεφαλές των θεσμών για τις διαπραγματεύσεις.

Κατατέθηκαν την Παρασκευή στο ΤΑΙΠΕΔ οι δυο δεσμευτικές προσφορές για την ΔΕΣΦΑ, ενώ ξεκίνησε και ο διαγωνισμός για την Εγνατία Οδό.

**Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών:** Με οριακή άνοδο έκλεισαν την Παρασκευή οι δείκτες Dow Jones και S&P στην αμερικανική χρηματιστηριακή αγορά, σε μια ανοδική πάντως εβδομάδα για του εκεί χρηματιστηριακούς δείκτες. Προς το τέλος πάντως της συνεδρίασης υπήρξαν πωλήσεις που απομάκρυναν τους δείκτες από τα ψηλά ημέρας.

Η ευρωπαϊκή αγορά χτες Δευτέρα κινήθηκε πτωτικά με χαμηλούς όγκους καθώς ΗΠΑ , Κίνα και Ινδία παρέμειναν κλειστές είχαν εθνικές αργίες. Ο γερμανικός DAX 30 έχασε 0,5% στις 12.385,6 μονάδες, ο γαλλικός CAC 40 υποχώρησε επίσης 0,5% στις 5.256,18 μονάδες, ενώ ο βρετανικός FTSE 100 σημείωσε πτώση 0,6% διολισθαίνοντας στις 7.247,66 μονάδες. Στην περιφέρεια ο ιταλικός FTSE MIB έχασε 1%, ενώ ο ισπανικός IBEX 35 διολίσθησε 0,3%.

Στην γερμανική αγορά ο τίτλος της Daimler σημείωσε πτώση 2% μετά από δημοσίευμα της Bild ότι η αυτοκινητοβιομηχανία χρησιμοποίησε λογισμικό για να βοηθήσει ορισμένα από τα οχήματα της να περάσουν τις δοκιμές για τις εκπομπές αερίων στις ΗΠΑ. Η Bild επικαλέστηκε εσωτερικά έγγραφα των αμερικανικών αρχών για τις πληροφορίες της.

**Εταιρικές Ανακοινώσεις**

-Για σήμερα 20/2/2018 δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις.

**Οικονομικό Ημερολόγιο**

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
	ΚΙΝΑ Αργία Νέο Έτος		
12.00	Γερμανία Οικονομική Αντίληψη ZEW	16,0	20,4
12.00	Ευρωζώνη Οικονομική Αντίληψη ZEW		31,8
12.00	ECOFIN		
17.00	Ευρώζωνη Εμπιστοσύνη Καταναλωτή (Feb)	1,0	1,3



## Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

### Eurogroup: «Παγώνει» η δόση, ένταση για πλειστηριασμούς

Χωρίς την έγκριση της εκταμίευσης δόσης ύψους 5,7 δισ. € στην Eurogroup, καθώς δύο προπαιτούμενα παραμένουν αναολοκλήρωτα από την ελληνική κυβέρνηση, ενώ πριν τα μέσα Μαρτίου δεν αναμένεται να χρημάτα να έχουν φτάσει στα ελληνικά ταμεία.

Συγκεκριμένα, τα δύο αναμεινόμενα προπαιτούμενα, δεν είναι άλλα από την έκδοση προεδρικού διατάγματος για το Ελληνικό και την ανεμπόδιση εκτέλεση των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, τα οποία αναμένεται να ολοκληρωθούν τις επόμενες δύο εβδομάδες. «Υπάρχει ισχυρή δέσμευση από την ελληνική κυβέρνηση να ολοκληρώσει τα δύο προπαιτούμενα, τα οποία είναι εκτός του ελέγχου της», δήλωσε ο επικεφαλής του Eurogroup Μάριο Ντράγκι κατά τη διάρκεια του Eurogroup για δύο βασικά θέματα. Ο κ. Ντράγκι ανέφερε ότι οι Έλληνες συμβολογιστές θα πρέπει να αρχίσουν να υπογράφουν τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς, καθώς αυτό αποτελεί βασικό εμπόδιο για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης. Ο κ. Τσακαλώτος ανέδρασε πολύ έντονα στο σχόλιο του κ. Ντράγκι προς έκπληξη των υπόλοιπων συμμετεχόντων και τόνισε ότι η στάση ΕΚΤ συμβάλλει στην καθυστέρηση της εκταμίευσης αξιολόγησης.

Ο κ. Τσακαλώτος αναφέρθηκε και στις παρεμβάσεις που έχουν κάνει οι θεσμοί στο παρελθόν σε μία σειρά από θέματα όπως στον τομέα της εκπαίδευσης. Επίσης έγινε αναφορά από τον κ. Ντράγκι στην πρόσφατη έκδοση των ελληνικών ομολόγων όπου αντί να μειωθεί απόδοση του όπως συνηθίζεται, αυξήθηκε. «Έχουμε μερικές φορές έντονες συζητήσεις αλλά τίποτα ιδιαίτερο δεν έγινε σήμερα» ήταν η απάντηση του κ. Σεντένο στην αντίστοιχη ερώτηση.

Στην έκθεση προόδου των θεσμών που παρουσιάστηκε στο Eurogroup σημειώνεται όσον αφορά τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς ότι υπάρχει «μία σταδιακή πρόοδος, αλλά ο πραγματικός αριθμός των πλειστηριασμών που διενεργήθηκαν είναι σχετικά περιορισμένος δεδομένης της μετάβασης στο νέο σύστημα», εννοώντας την μετάβαση από τους πλειστηριασμούς με φυσική παρουσία στους ηλεκτρονικούς. Συγχρόνως, όπως σημειώνεται, «η γεωγραφική κάλυψη παραμένει επίσης μέτρια» για αυτό και «χρειάζεται περισσότερος χρόνος για να εκτιμηθεί η πλήρης αποτελεσματικότητα των πλειστηριασμών, έτσι ώστε να δημιουργηθεί συνεχής και απρόσκοπτη ροή ηλεκτρονικών πλειστηριασμών σε όλες τις διοικητικές περιφέρειες της Ελλάδας».

«Η δόση δεν αναμένεται να φτάσει στα ελληνικά ταμεία πριν τα μέσα Μαρτίου», δήλωσε ο κ. Ρένκινγκ, καθώς ένας από τους βασικούς λόγους εκτός από την καθυστέρηση της ελληνικής κυβέρνησης είναι ότι πριν τις 14 Μαρτίου δεν αναμένεται να έχει συσταθεί η αρμόδια επιτροπή στην υφυπουργική βουλή που είναι ένα από τα εθνικά κοινά βούλια που θα πρέπει να εγκρίνει και την δόση. Όσον αφορά τις συζητήσεις για το χρέος, το Euroworking group έχει ήδη ξεκινήσει τις τεχνικές συζητήσεις για την ανάπτυξη του μηχανισμού που θα συνδέσει την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους με την ανάπτυξη της χώρας. «Οι πρώτες συζητήσεις σε επίπεδο Eurogroup αναμένονται τον Μάρτιο ή τον Απρίλιο», είπε ο κ. Σεντένο ενώ ο αρμόδιος επιτρόπος κ. Μοσκοβισί τόνισε ότι μέχρι το Eurogroup στις 21 Ιουνίου θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διεργασίες δηλαδή και οι συζητήσεις για το χρέος αλλά και να έχει αποφασιστεί και το πλαίσιο για την επόμενη μέρα της ελληνικής οικονομίας μετά την λήξη του μηνιού. [kathimerini.gr](http://kathimerini.gr)

### Ένταση μεταξύ Τσακαλώτου-Ντράγκι στο Eurogroup

Ένταση σημειώθηκε μεταξύ του Έλληνα υφυπουργού Οικονομικών Ευκλείδη Τσακαλώτου και του επικεφαλής της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι κατά τη διάρκεια του Eurogroup για δύο βασικά θέματα, μεταδίδει η Καθημερινή.

Ο κ. Ντράγκι ανέφερε ότι οι Έλληνες συμβολογιστές θα πρέπει να αρχίσουν να υπογράφουν τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασμούς καθώς αυτό αποτελεί βασικό εμπόδιο για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης. Ο κ. Τσακαλώτος ανέδρασε πολύ έντονα στο σχόλιο του κ. Ντράγκι προς έκπληξη των υπόλοιπων συμμετεχόντων.

Ο κ. Τσακαλώτος αναφέρθηκε στο παρελθόν και στις παρεμβάσεις που έχουν κάνει οι θεσμοί σε μία σειρά από θέματα, όπως στον τομέα της εκπαίδευσης. Επίσης έγινε αναφορά από τον κ. Ντράγκι στην πρόσφατη έκδοση των ελληνικών ομολόγων όπου αντί να μειωθεί η απόδοση τους όπως συνηθίζεται, αυξήθηκε.

**Καμία ένταση** Ο επικεφαλής του Eurogroup απέρριψε τις **αναφορές για ένταση** μεταξύ του Έλληνα υφυπουργού Οικονομικών Ευκ. Τσακαλώτου με τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Μάριο Ντράγκι κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης.

"Δεν έγινε κάτι ξεχωριστό σήμερα", ανέφερε ο Σεντένο, με τον Επίτροπο Μοσκοβισί να προσθέτει ότι "πάντα στο Eurogroup γίνονται ζωντανές συζητήσεις". [capital.gr](http://capital.gr)

### Την Δευτέρα οι δανειστές στη Αθήνα για την 4η αξιολόγηση

Σημειώθηκε πολύ σημαντική πρόοδος για την Ελλάδα, και το 99% των προπαιτούμενων (τα 108 από τα 110) υλοποιήθηκαν, ανέφερε ο επίτροπος Οικονομικών Πιερ Μοσκοβισί μετά την ολοκλήρωση του Eurogroup. Είναι πεπεισμένος, αναφέρει σε ανάρτηση του στο twitter, πως τα αναμεινόμενα δύο προπαιτούμενα θα υλοποιηθούν εγκαίρως για την επόμενη Eurogroup, επιτρέποντας την λήψη απόφασης για εκταμίευση. Τα τεχνικά κλίμακα θα επιστρέψουν στην Αθήνα για να ξεκινήσουν συζητήσεις την επόμενη Δευτέρα για την τέταρτη και τελική αξιολόγηση. Στόχος της αποστολής θα είναι να συμφωνηθούν τα σχέδια για την ολοκλήρωση όλων των απαιτούμενων ενεργειών μέχρι τον Μάιο, ώστε στις 21 Ιουνίου, το Eurogroup να λάβει τις απαραίτητες αποφάσεις. Τα κλίμακα θα συζητηθούν επίσης την στρατηγική ανάπτυξης για την Ελλάδα για τα επόμενα χρόνια. Όταν η Ελλάδα θα ολοκληρώσει το πρόγραμμά της μετά από έξι μήνες, πρέπει να γίνει μία κανονική χώρα όπου αφορά τις διαδικασίες της ΕΕ και ένα κανονικό μέλος της ζώνης του ευρώ, ανέφερε ο Μοσκοβισί. [tonima.gr](http://tonima.gr)

### Τσακαλώτος(FT): Οι περισσότεροι θέλουν η Ελλάδα να γίνει φυσιολογική χώρα

Θέλουμε μια όσο το δυνατόν πιο καθαρή έξοδο όταν λήξει το πρόγραμμα τον Αύγουστο, τονίζει ο Έλληνας υφυπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος μιλώντας στους Financial Times.

Ο κ. Τσακαλώτος σημειώνει ότι η κυβέρνηση θα παρουσιάσει «ένα νέο στρατηγικό πλάνο, φιλικό στην ανάπτυξη και κοινωνικά ευαίσθητο ως τον Απρίλιο. Θα πάρουμε εμείς την ιδιοκτησία ενός τέτοιου προγράμματος». Όπως λέει χαρακτηριστικά «γνωρίζουμε ότι πρέπει να συνεχίσουμε τις μεταρρυθμίσεις και να πάρουμε κάποια κοινωνικά μέτρα για το σύνολο της κοινωνίας... Είχαμε κρίση για οκτώ χρόνια, τώρα οι άνθρωποι πρέπει να δουν ότι μοιράζονται οι καρποί της ανάπτυξης...». «Υπάρχει η σίδηση ότι η ευρωπαϊκή οικονομία πάει καλά και είναι ώρα για την Ελλάδα να σταθεί στα πόδια της και για την κυβέρνηση, τις εταιρείες, τα συνδικάτα, την κοινωνία να είναι υπεύθυνη για τη μοίρα τους. Νομίζω ότι οι περισσότεροι θέλουν η Ελλάδα να γίνει φυσιολογική χώρα», τονίζει ο υφυπουργός Οικονομικών. [tonima.gr](http://tonima.gr)

### Fitch: Αναβάθμιση της Ελλάδας σε «B» από «B-»

Κατά μία βαθμίδα, σε «B» από «B-» προηγούμενης, αναβάθμιση ο οίκος αξιολόγησης Fitch την πιστοληπτική ικανότητα της Ελλάδας, επιβεβαιώνοντας και τη θετική προοπτική (outlook).

Σύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης, η θετική προοπτική αντανακλά τις προοπτικές για ολοκλήρωση της τέταρτης αξιολόγησης και του προγράμματος συνολικά τον Αύγουστο του 2018, δίχως να προκληθούν αστάθειες.

Ο Fitch εκτιμά ότι η βιωσιμότητα δημοσίου χρέους θα βελτιωθεί, λαμβάνοντας ώθηση από τη διατήρηση ανάπτυξη και τους μειωμένους πολιτικούς κινδύνους.

Ο οίκος παρατηρεί ότι τόσο η Ελλάδα όσο και οι πιστωτές της θα έχουν ως στόχο μία υβριδική «καθαρή» έξοδο από το πρόγραμμα τον Αύγουστο του 2018.

Ο αμερικανικός οίκος είχε αναβάθμισε τελευταία φορά την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας σε «B-» από «CCC» στις 18 Αυγούστου του 2017, αξιολογώντας τις προοπτικές ως θετικές. Είχε επικαλεστεί τότε την υποχώρηση του πολιτικού ρίσκου και τη βελτίωση του οικονομικού κλίματος.

Στις 19 Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους, σε αναβάθμιση της πιστοληπτικής ικανότητας της Ελλάδας κατά μία βαθμίδα -σε «B» από «B-» προηγούμενης- είχε προχωρήσει και ο οίκος αξιολόγησης Standard & Poor's, επιβεβαιώνοντας και τη θετική προοπτική (outlook). [naftemporiki.gr](http://naftemporiki.gr)

### Δύο δεσμευτικές προσφορές για τον ΔΕΣΦΑ

Δύο δεσμευτικές προσφορές για την απόκτηση του 66% (31% συμμετοχή του ΤΑΙΠΕΔ και 35% συμμετοχή των ΕΛΠΕ) του μετοχικού κεφαλαίου, Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου Α. Ε. (ΔΕΣΦΑ) παρέλαβε την Παρασκευή το ΤΑΙΠΕΔ, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Δεσμευτικές προσφορές κατέθεσαν οι:

• Κοινοπραξία εταιρειών Snam S.p.A., Enagás Internacional S.L.U. και Fluxys S.A.

• Κοινοπραξία εταιρειών Regasificadora del Noroeste S.A., Reganosa Asset Investments S.L.U., S.N.T.G.N. Transgaz S.A. και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας για την Ανασκόπηση και την Ανάπτυξη (EBRD) Όπως τονίζεται, η έναρξη της διαδικασίας αξιολόγησης των προσφορών θα εκκινήσει άμεσα και θα διεξαχθεί σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους όρους του διαγωνισμού.

### Επέστρεψε η επιφυλακτικότητα στις ευρωαγορές

Με αρνητικό πρόσημο ολοκλήρωσαν τις συναλλαγές της Δευτέρας τα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια καθώς οι επενδυτές εμφανίστηκαν επιφυλακτικοί μετά το ράλι της προηγούμενης εβδομάδας που ακολουθούσε το sell-off στις αρχές του μήνα. Αν και ξεκίνησε τις συναλλαγές σε ανοδικό έδαφος ο πανευρωπαϊκός δείκτης Stoxx Europe 600 δεν κατάφερε να κρατήσει τα κέρδη του κλείνοντας τελικά με απώλειες 0,6% στις 378,24 μονάδες. Ο δείκτης είχε καταγράψει συνολικά κέρδη 3,3% την προηγούμενη εβδομάδα, σημειώνοντας την καλύτερη εβδομαδιαία απόδοση από τον Δεκέμβριο του 2016. Ο γερμανικός DAX 30 έχασε 0,5% στις 12.385,6 μονάδες, ο γαλλικός CAC 40 υποχώρησε επίσης 0,5% στις 5.256,18 μονάδες, ενώ ο βρετανικός FTSE 100 σημείωσε πτώση 0,6% διοσιθαισσοντας στις 7.247,66 μονάδες. Στην περιφέρεια ο ιταλικός FTSE MIB έχασε 1%, ενώ ο ισπανικός IBEX 35 διαολθισσος 0,3%.

Ο όγκος των συναλλαγών παρέμεινε περιορισμένος καθώς οι αγορές σε Κίνα και ΗΠΑ δεν άνοιξαν σήμερα λόγω τοπικών αγριών.

Στο ταμπλό, ο τίτλος της Daimler σημείωσε βουτιά 2% μετά από δημοσίευμα της Bild ότι η αυτοκινητοβιομηχανία χρησιμοποίησε λογισμικό για να βοηθήσει ορισμένα από τα οχήματά της να περάσουν τις δοκιμές για τις εκπομπές αερίων στις ΗΠΑ. Η Bild επικαλέστηκε εσωτερικά έγγραφα των αμερικανικών αρχών για τις πληροφορίες της.

Το ενδιαφέρον των επενδυτών στράφηκε παράλληλα στη σημερινή συνεδρίαση των υπουργών Οικονομικών της Ευρώζωνης όπου θα αποφασιστεί ο επόμενος αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Προσερχόμενος στη συνεδρίαση του Eurogroup ο Ιρλανδός υφυπουργός Οικονομικών ανακοίνωσε την απόσυρση της υποψηφιότητάς της Ιρλανδίας, αφήνοντας μοναδικό υποψήφιο για τη θέση των υπουργών Οικονομικών της Ισπανίας, Luis de Guindos.

Την Πέμπτη θα ανακοινωθούν τα πρακτικά από την τελευταία συνεδρίαση νομισματικής πολιτικής της ΕΚΤ. Τα πρακτικά της συνεδρίασης του Ιανουαρίου αναμένεται να δώσουν περισσότερα στοιχεία για το πως θα προχωρήσει η κεντρική τράπεζα με το σχέδιό της για την σταδιακή απόσυρση της έκτακτης στήριξης που προσφέρει στην οικονομία μέσω του γιγαντιαίου προγράμματος ποσοπικής χαλάρωσης που εφαρμόζει. Η τράπεζα έχει δεσμευτεί να συνεχίσει τις αγορές ομολόγων και άλλων περιουσιακών στοιχείων, ύψους 30 δισ. ευρώ μηνιαίως, μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου του 2018 ή και αργότερα, εφόσον χρειαστεί.